Тема. Розв'язування рівнянь, що зводяться до квадратних. Біквадратні рівняння.
https://www.youtube.com/watch?v=ME6llih8-Jk

1. Знайти корені рівнянь:
	



	





2. Скоротити дріб:
,,,,.      .     ..

3. Чи є квадратним кожне з даних рівнянь :
	х2 – 2х = 0;
3х2 +5х +4 = 0;
х2 + 8 = 0;
х2 – 4х – 7 = 0;
	х – 3 + 2 = 0;
х4 – 5х2 + 4 = 0;
3х6 + 8х3– 3 = 0;



Вивчення нового матеріалу

Розглянемо рівняння  
х – 3 + 2 = 0;     6х4 + 5х2 + 1 = 0;     3х6 + 8х3– 3 = 0;

Розв’яжемо дані рівняння. Заповнимо таблицю.
1. Виконайте заміну змінної, яка надасть можливість звести дане рівняння до квадратного;  
2. Розв’яжемо отримані квадратні рівняння відносно нової змінної;
3. Виконаємо обернену заміну змінної;
4. Розв’яжемо отримані квадратні рівняння, отримаємо розв’язки початкового рівняння..

	х4 – 5х2 + 4 = 0; 
	х6 – 7х3– 8 = 0;
	х – 3 + 2 = 0;

	(х2)2 – 5х2 + 4 = 0;
Виконаємо заміну: х2= а;
а2 – 5а + 4 = 0;
За наслідком з теореми Вієта:
а1 = 1,  а2 = 4;
Виконаємо обернену заміну:
х2= 1;   і   х2= 4;
х = ± 1;     х = ± 2.
Відповідь: ± 1, ± 2.    

	(х3)2 – 7х3– 8 = 0 ;
Виконаємо заміну: х3= а;
а2 – 7а – 8 = 0;
За наслідком з теореми Вієта:
а1 = – 1,  а2 = 8;
Виконаємо обернену заміну:
х3 = – 1;   і   х3 = 8;
х = – 1;    і   х = 2.
Відповідь:. – 1, 2.
	2– 3 + 2 = 0;
ОДЗ: х ≥ 0;
Виконаємо заміну:
 = а;
2 – 3 + 2 = 0;
За наслідком з теореми Вієта:
а1 = 1,  а2 = 2;
Виконаємо обернену заміну:
= 1;      і      = 2;
х =  1;               х = 4.
Відповідь: 1,  4.


Серед цих рівнянь можна виділити окремий вид рівнянь – біквадратні.
Означення:
Рівняння виду ax4 + bx2 + c = 0, де x ― змінна, a, b і c , ― деякі числа, причому a ≠ 0, називають біквадратним рівнянням. 
На відміну від інших подібних рівнянь, у біквадратних рівняннях завжди «спрацьовує» заміна х2 = t.
Розглянемо рівняння:
	4х4 – 5х2 + 1 = 0;
	(3х – 5)4 + (3х – 5)2 – 2 = 0;

	4(х2)2 – 5х2 + 1 = 0;
Виконаємо заміну: х2= а;
4а2 – 5а + 1 = 0;
D = 9;
а1 = 1,  а2 =  ;
Виконаємо обернену заміну:
х2 = 1;   і   х2 = ;
х = ± 1;     х = ± .
Відповідь:. ± ,  ± 1.
	((3х – 5)2)2 + (3х – 5)2 – 2 = 0;
Виконаємо заміну: 
(3х – 5)2 = а;
а2 + а – 2 = 0;
За наслідком з теореми Вієта:
а1 = 1,  а2 = – 2;
Виконаємо обернену заміну:
(3х – 5)2= 1;       і       (3х – 5)2= – 2;
3х – 5 = 1;  і3х – 5 = –1;          ø
3х = 6;           3х = 4;
х = 2;             х = 1 ;
Відповідь: 1 ,  2.


Закріплення


№2.Розв’язати рівняння
а) 2х4 – 9х2 + 4 = 0;
б) х10 – 33х5+ 32 = 0;
в) (3х + 1)4 + 5(3х + 1)2 – 36 = 0;
г) ;
д) (х2 – 6х + 3)( х2 – 6х +4) = 2.
Розв’язання:
а) 2х4 – 9х2 + 4 = 0;
2(х2)2 – 9х2 + 4 = 0;
Виконаємо заміну: х2= а;
2а2 – 9а + 4 = 0;
D = 49;
а1 = 4,  а2 =  ;
Виконаємо обернену заміну:
х2 = 4;   і   х2 = ;
х = ± 2;     х = ± ;
Відповідь:. ± ,  ± 1.

б) х10 – 33х5+ 32 = 0;
 (х5)2 – 33х2 + 32 = 0;
Виконаємо заміну: х5= а;
а2 – 33а + 32 = 0;
За наслідком з теореми Вієта:
а1 = 1,  а2 =  ;
Виконаємо обернену заміну:
х2 = 1;   і   х2 = 32;
х = ± 1;     х = ± ;
                 х = ± ;
Відповідь:.,  ± 1,  ± 4.

в) (3х + 1)4 + 5(3х + 1)2 – 36 = 0;
((3х + 1)2) + 5(3х + 1)2 – 36 = 0;
Виконаємо заміну: (3х + 1)2 = а;
а2 + 5а – 36 = 0;
D = 169;
а1 = 4,  а2 = – 9;
Виконаємо обернену заміну:
(3х + 1)2 = 4;            і            (3х + 1)2 = – 9;  
3х + 1 = 2;  і  3х + 1 = – 2;              ø
х = ;              х = – 1;
Відповідь: –1, .

г);
;
Виконаємо заміну:
а2 – 2а – 24 = 0;
D = 100;
а1 = – 4,  а2 =  6;
Виконаємо обернену заміну:
 = – 4;                 і                 = 6;
 + 4 = 0;              і                 – 6 = 0;
Виконаємо заміну: х2= с;Виконаємо заміну: х2= с;
с2 – 5с + 4 = 0;                                   с2 – 5с – 6 = 0;
За наслідком з теореми Вієта:     За наслідком з теореми Вієта:
с1 = 1,  с2 =  4;                                   с1 = – 1,  с2 =  6;
Виконаємо обернену заміну:          Виконаємо обернену заміну:
х2= 1;   і   х2= 4;                                х2= – 1;   і   х2= 6;
х = ± 1;     х = ± 2;                                    ø            х = ± ;   
Відповідь:. ± 1, ± 2, ± .

д) (х2 – 6х + 3)( х2 – 6х +4) = 2;
(х2 – 6х + 3)( х2 – 6х + 3 + 1) = 2;
Виконаємо заміну: х2 – 6х + 3 = а;

а2 + а – 2 = 0;
а1 = 1,  а2 = – 2;
Виконаємо обернену заміну:
х2 – 6х + 3 = 1;   і    х2 – 6х + 3 = – 2;
х2 – 6х + 2 =  0;       х2 – 6х + 5 = 0;
D = 28;                    За наслідком з теореми Вієта:
;           х1 = 1,  х2 = 5;
;
Відповідь:.1, 5,

